



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№68 (30274)

30 июня — 1 июля 2015 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Под дудку заокеанскую



Коммунисты и представители движения «Рождённые в СССР» провели 22 июня в Калининграде пикет у консульства Латвии, выражая протест против русофобской и проамериканской политики руководства этой страны, допускающего на своей территории открытую пропаганду неонацизма и шествия ветеранов СС.

Мы ТРЕБУЕМ от латышских властей прекратить плясать под дудку Вашингтона и накалять и без того непростую ситуацию в Прибалтике! Мы также настаиваем на прекращении преследований ветеранов Великой Отечественной войны на территории Латвийской республики, — заявил организатор акции Владимир Бладыко.

Кроме того, участники пикета выступили за то, чтобы немедленно были освобождены Андрей Попко и Александр Куркин, задержанные на военной базе НАТО в Латвии, где они, переславшись через забор, сорвали американский флаг.

Андрей ИГНАТЬЕВ.

Даёшь закон о «детях войны»!

Под таким лозунгом Свердловский обком КПРФ провёл акцию перед зданием областного Законодательного собрания.

«КОМУНИСТЫ штурмом брать Думу будут?» — указывая пустой авоськой на большую группу людей, собравшихся под красными знамёнами перед входом в региональное Законодательное собрание, недоверчиво спросила меня проходившая мимо женщина и, помолчав пару секунд, вдруг одобрительно добавила: — Ну и молодцы, давно пора этот гадошник прикрыть». Бросалось в глаза: абсолютное большинство — люди преклонного возраста. Что заставило их явиться к помпезному зданию на улице Бориса Ельцина спозаранку, в 9 часов утра? В первой половине дня губернатор края Евгений Куйвашев должен был представить депутатам Законодательного собрания отчёт о работе правительства в 2014 году. Ну а какое отношение к этому имеют старики? Всё объясняла широкая растяжка в руках пикетчиков:

«Да здравствуют «дети войны»!» Десятки членов этой общественной организации по призыву обкома КПРФ пришли напомнить главе региона о своих требованиях. А чтобы они не прятался за удобную отговорку о дефиците бюджета, пикетчики принесли и установили возле мраморной лестницы два стелда. На первом под заголовком «Содержание областных чиновников» — информация о доходах в минувшем году самого губернатора — 281 миллион рублей, аппарата Законодательного собрания — 308 миллионов, правительства — 215 миллионов, минфина — 349 миллионов плюс ряда других госструктур. Итого: 1931 миллион рублей. На другом стелде — «Деньги для «детей войны». Текст гласит: «Для финансовой поддержки 325256 жителей области (столько здесь осталось на сегодня родившихся в 1928—1945 годах. — С.Р.)

требуется 1 миллиард 200 миллионов рублей». Первый секретарь Свердловского обкома КПРФ Александр Ивачев, выйдя на площадь, рассказал о встрече с Куйвашевым накануне протестной акции, во время которой тот обещал «подумать» о создании рабочей комиссии по рассмотрению регионального законопроекта о «детях войны», подготовленного коммунистами и областным отделением общественной организации. — Власть юлит, хитрит и двумя руками держит маску бескорыстного благодетеля своих подданных. У неё и впрямь дрожать поджилки от народного гнева. Значит, мы должны не только не отступать, а резко усилить натиск в борьбе с чиновниками всех мастей и рангов. Только так может восторжествовать справедливость! — заключил своё выступление лидер коммунистов Среднего Урала. Сергей РЯБОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Екатеринбург.

Очнулись наконец



Рабочие «Сибтруппроводстрой» вышли на митинг в Новосибирске. Дело в том, что предприятие задолжало своим сотрудникам 170 миллионов рублей.

После недельной голодовки рабочих руководство предприятия частично погасило задолженность перед ними. Обещают, что оставшиеся деньги сотрудники «Сибтруппроводстрой» получат после продажи имущества компании, которая сейчас проходит процедуру банкротства. Однако протестующие намерены продолжать акции до полного погашения долгов. — Считаю, что рабочие борются не зря, — заявил руководитель депутатского центра КПРФ в Октябрьском районе города Дмитрий Лобнян. — Уже принято решение о выплате зарплат за несколько месяцев. Причём не только тем, кто принимал участие в голодовке, а всем, кому должны. Мы в свою очередь помогли. Подготовили необходимые документы. Оказывали юридическую помощь. И власти очнулись, начались конкретные действия.

По сообщениям информгентств.

Прекратить вредоносные действия против народного предприятия!

Заявление Председателя ЦК КПРФ

Слово «импортозамещение» не сходит с уст чиновников в течение последнего года. К сожалению, реальных мер, которые реализовали бы эту стратегию, принимается абсолютно недостаточно. По множеству наименований продукции, особенно сельского хозяйства, Россия продолжает снабжаться за счёт завоза из-за рубежа. Продовольственная безопасность страны остаётся под угрозой. Бездеятельность чиновников — это беда, но куда большая беда — действия, которые грозят забыть на корню отечественного производителя. Вопиющий факт произошёл в эти дни. Московское управление Федеральной антимонопольной службы запретило народному предприятию «Совхоз имени В.И. Ленина» реализовывать его продукцию в столице.

Однако вне зависимости от того, имеет ли место заговор чиновников с торговыми сетями или нет, действия УФАС объективно вредят сельскому хозяйству страны. Страдает одно из лучших российских предприятий, возглавляемое талантливым управленцем П.Н. Грудниным. КПРФ требует немедленно отменить этот позорный запрет. Впредь все подобные акции, наносящие прямой и очевидный ущерб национальному производителю, должны становиться предметом серьёзного разбирательства. Вредоносные действия против народного предприятия должны быть немедленно прекращены!

Г.А. ЗЮГАНОВ.

Курьер новостей

Эксплуатируют до смерти

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ по Омской области, расследующий причины дорожно-транспортного происшествия 24 июня, в результате которого погибли 16 человек и ещё 11 получили травмы, сообщил, что обнаружены вопиющие нарушения на автопредприятии, где работал виновник аварии. Водитель, переселившийся в «Камаз» с прицепом, не имел полноценного отдыха в течение длительного времени. Он на протяжении полутора ежедневно находился за рулём, работая более 12 часов в сутки, что прямо запрещено нормативными документами. Директор предприятия, эксплуатировавший своих работников сверх всякой меры, арестован.

Разбой на дорогах

ГОСКОМПАНИЯ «АВТОДОР» объявила, что с 1 июля на платных участках федеральной автомобильной дороги М4 «Дон» вводятся новые тарифы на проезд. Цены за пользование трассой поднимаются на 11,5%. Как пояснили в компании, предусмотрена ежегодная индексация платы за проезд транспортных средств. Поскольку, по данным Росстата, рост потребительских цен за 2014 год составил 11,4%, и «пошлина» с проезжающих выросла на такую же величину. Планы у дорожников, которых они и не думают стесняться, прямо-таки наполеоновские. До 2020 года они намерены огорошить турникетами 47% федеральных

трасс, переданных «Автодору» в эксплуатацию. А к 2030 году планируют увеличить долю платных участков на дорогах до 75% их протяжённости.

Пляжи вновь огораживают

КУРОРТНЫЙ СЕЗОН в Крыму снова испорчен. На этот раз местными властями, сросшимися с криминалом. При украинской власти пляжи в Крыму захватывали повсеместно. «Хозяева жизни» или просто огораживали их «для частного пользования» бетонными заборами, или торговали доступом к морю. После возвращения Крыма в состав России в 2014 году активисты общественных организаций вместе с местными отрядами самообороны ломали незаконные заборы, прергавшие доступ на пляжи. Однако к сезону 2015 года всё вернулось на круги своя. Минкурорт принял «методические рекомендации» для муниципальных и пляжи, которые, согласно Волному кодексу РФ, являются общедоступными, вновь закрываются чиновниками за «заинтересованными лицами».

Выбирают судьбу страны

В Минске прошёл XI(XLIII) съезд Компартии Белоруссии. Делегаты обсудили вопрос «Об участии Коммунистической партии Белоруссии в избирательной кампании по выборам президента республики».

ДОКЛАДЧИК — первый секретарь ЦК КПБ Игорь Карпенко и выступавшие в прениях отметили, что выборы будут проходить на фоне сложной кризисной обстановки в мире, отразившейся и на социально-экономической ситуации в Белоруссии. Силы, поставившие целью изменить курс, одобренный народом, попытаются воспользоваться трудностями, привнесёнными извне. Всем известно, что запад уже более двадцати лет ведёт борьбу против нынешнего конституционного строя республики, а во время президентских выборов предпринимал при помощи «пятой колонны» попытки реализовать в Минске замысел «цветной революции», замысел Майдана. Выстоять, обеспечить стабильность и добиться впечатляющих успехов Белоруссии, по твёрдому убеждению делегатов съезда, помогла предложенная Александром Лукашенко модель развития страны, которая отвергла либерально-рыночные установки. Она строилась на иных идеологических постулатах, учитывала научные разработки советских экономистов, сохранила систе-

венная война. А у границ, которые являются границами Союзного государства с Россией, разворачиваются ударные силы НАТО. В соответствии с планами ШРУ Запад с помощью «пятой колонны» стремится превратить непокорную славянскую республику в подлобье Сомали, Ливии, Ирака, Афганистана или Украины. В такой ситуации выборы президента Белоруссии приобретают особое политическое значение. По мнению докладчика и делегатов съезда, право быть избранным на высший государственный пост всей своей деятельностью, обеспечившей стабильное развитие республики, заслужил Александр Лукашенко. Активная поддержка его коммунистами основана на совпадении стратегических целей и задач КПБ и социально-экономической политики, которая проводится под его руководством. Солидарность с Компартией Белоруссии высказали представители левых общественных объединений, участвовавших в работе съезда. Позицию КПБ от имени своих партий поддержали заместители Председателя ЦК КПРФ Владимир Капшин и первый секретарь ЦК КП Украины Пётр Симоненко. Съезд постановил поддержать выдвижение кандидатуры действующего главы государства Александра Лукашенко на пост президента республики на предстоящих президентских выборах 2015 года и призвал коммунистов активно включиться в организацию и проведение выборной кампании. Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Минск.

Социальный протест за рубежом

ОКОЛО СТА ТЫСЯЧ чилийских студентов и преподавателей приняли участие в акции протеста в Сантьяго. Манifestанты настаивали на увеличении государственного финансирования образования и требовали, чтобы правительство учитывало их мнение при разработке реформы высшей школы. Кроме того, молодёжь не устраивают сроки перехода на бесплатное обучение в университетах: принятый парламентом закон вступит в силу только с марта 2016 года. «Складывается впечатление, будто всё реформирование сводится к тому, чтобы более придирчиво оценивать работу педагогов», — критикует одного из демонстрантов агентство «Рейтер». С 25 июня почти половина преподавателей латиноамериканской страны объявила забастовку в знак несогласия с подготовленными нововведениями. Очередная акция учащихся и учителей началась как мирная: люди в ярких нарядах с плакатами в руках прошли маршем по улицам столицы, но затем начались традиционные стычки с полицией. Митинговали подожгли заградительные барьеры, в ответ стражи порядка применили дымовые шашки, дубинки, слезоточивый газ, а после отступили людей штыками и бронированными автомобилями. Как отмечают эксперты, высшее образование очень популярно в Чили, причём 75% студентов составляют те, кто получил его первым в своей семье. Самыми престижными считаются профессии инженера и врача. Чуть менее популярны адвокаты и менеджеры. Однако обучение в местных вузах является одним из самых дорогих в мире, и многие студенты вынуждены брать кредит до 60 тысяч долларов, который потом, после получения диплома, выплачивают долгие годы.



Фото Рейтер.

Памяти патриота-государственника

От имени фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ и от себя лично выражаю самые искренние соболезнования всем близким, родственникам и коллегам в связи с кончиной Евгения Максимовича Примакова. С чувством глубокой скорби мы восприняли это печальное известие. Евгений Максимович был настоящим патриотом нашего Отечества, сильным государственным, честным, искренним и открытым человеком. Он посвятил жизнь служению российскому народу. Именно под его председательством правительство РФ отвечало вызовам своего времени и являлось подлинно народным, проводившим политику в интересах большинства населения России. Эта невосполнимая потеря — горе для всех нас. Пусть память о Евгении Максимовиче будет чистой и светлой. Скорблю вместе с вами. С уважением Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на август — декабрь 2015 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Повестка дня



25% акций «Башнефти» передаются в собственность Республики Башкортостан. Национализация олигархических активов — частный случай или серьёзная тенденция? Чем такая национализация может помочь российскому региону? Ситуацию оценивает член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Юрий Афонин, который ещё в 2007 году был избран депутатом Госдумы от Башкирии и внимательно следит за всем происходящим в республике.

В ДЕКАБРЕ 2014 года российское государство отпустило в АФК «Система» 72% акций компании «Башнефть» — одной из крупнейших корпораций российского ТЭКа, занимающейся добычей нефти на территории республики и контролирующей огромные мощности нефтепереработки (24 млн. тонн в год). Фактически компания владеет львиной долей того гигантского нефтехимического комплекса, который был создан в Башкирии в советское время.

Во-первых, ещё раз продемонстрировано, за сколь незначительную часть реальной стоимости приобрели бытовую общенародную собственность российские олигархи. И напомню, что, по оценкам экспертов Всемирного банка, в России цена приватизируемых активов предприятия нефтедобывающей промышленности в расчёте на единицу разведанных резервов была почти в 40 раз ниже, чем в США.

Российские правоохранители усмотрели серьёзные нарушения со стороны АФК «Система» в сделке по покупке контрольного пакета «Башнефти» в 2009 году. А что такое АФК «Система»? Как известно, около двух третей акций АФК «Система» принадлежат лично В. Евтушенкову — одному из богатейших бизнесменов страны, жене, тому, кстати, на родной сестре Елены Батуриной — супруги Ю. Лужкова. В связи с этой сомнительной сделкой Евтушенков в прошлом году провёл несколько месяцев под домашним арестом. С доводами правоохранительных органов трудно не согласиться. Достаточно сказать, что расходы структур Евтушенкова на покупку «Башнефти» составили около 2 млрд. долларов, или порядка 60 млрд. рублей по тогдашнему курсу. Однако в 2009—2013 годах «Башнефть» выплатила только дивидендов своим акционерам на 190 млрд. рублей (по данным Следственного комитета). То есть всего за 5 лет сумма выплаченных дивидендов в 3 раза превысила расходы на покупку компании. Очевидно, что стоимость «Башнефти» при продаже была резко занижена.

Шаг в правильном направлении

Другими словами, наши нефтяные богатства продали дешевле, чем за 3% от реальной цены, а бюджет, то есть фактически граждан России, недополучил 97% стоимости нефтяных залежей. К тому же покупка «Башнефти» АФК «Система» показывает, что приобретение активов по фантастически низким ценам не только имело место в ельцинские времена, но практикуется и много лет спустя.

Во-вторых, дело «Башнефти» наносит ещё один удар по мифу об опасности реанационализации. КПРФ давно выдвигает положение о необходимости национализации сырьевых и базовых отраслей в качестве важнейшего пункта своей экономической платформы. Мы уверены, что стране не подытиаться, пока значительная часть прибавлей от эксплуатации национальных богатств оседает в карманах узкой группы частных лиц. Наши оппоненты традиционно заявляют, что национализация вызовет раскол в обществе и даже гражданскую войну. И вот на наших глазах произошёл масштабный акт реанационализации олигархической собственности. Кто выступил против? Президент РСНП («профсоюза олигархов») старый соратник Е. Гайдарра А. Шохин. Плюс некоторое число феисбучных либералов побурчали в социальных сетях. Всё! Никто не вышел на улицу. Работа предприятий «Башнефти» не была нарушена ни на минуту. В российском обществе сложился консенсус по поводу гра-

бительского характера приватизации. В той или иной степени приватизацию считают несправедливой более 80% населения. Поэтому практически никто не выступает против национализации. И уж тем более никто не готов защищать олигархическую собственность с оружием в руках.

В-третьих, на мой взгляд, дело «Башнефти» может заложить определённую тенденцию. Конечно, мы не ждём от нынешней исполнительной власти полной реализации программы КПРФ в деле национализации природных ресурсов и базовых отраслей экономики. Представители этой власти не раз заявляли о неизбежности итогов приватизации. И это важнейший камень преткновения. Но в жёстких условиях финансово-экономического кризиса власти приходится хоть как-то решать проблему наполняемости бюджетов разного уровня. И даже фрагментарная национализация, как показывает пример «Башнефти», является весьма эффективным способом разрешения этой проблемы. Поэтому, несмотря на клятвы о нерушимости итогов приватизации, такая необъявленная «получая» национализация может продолжиться. Власть, за исключением «клинических» либералов гайддаровского разлива, всё яснее понимает, что «Боливар не вынесет двоих». То есть в ус-

ловиях кризиса не получится, с одной стороны, сохранить в прежнем объёме сверхприбыли олигархов, а с другой — обеспечить хотя бы минимально приемлемый уровень исполнения социальных обязательств. Особенно это касается региональных бюджетов.

Конечно, можно прогнозировать, что реанационализация будет касаться прежде всего олигархов, сравнительно далёких от нынешней власти. То есть олигархов, выросших, как Евтушенков, ещё в ельцинскую эпоху. Но и это большой шаг вперёд. Полагаю, мы должны приветствовать даже такую частичную реализацию властью программы КПРФ в этом важнейшем вопросе.

Наиболее принципиально для нас, чтобы собственность, изъятая у одних олигархов, не переходила к другим олигархическим кланам. В связи с этим радует заявление главы Башкирии Рустэма Хамитова о том, что власти республики не имеют никаких планов приватизации государственного пакета акций «Башнефти».

В общем, коммунисты напоминают: национализация базовых отраслей, особенно топливно-энергетического комплекса, является базальтернативной мерой для преодоления кризиса и будущего развития российской экономики.

Юрий АФОНИН.
Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной думы.

Адреса сопротивления

Промолчим — обдерут

НА ДНЯХ в Старом Осколе местным отделением КПРФ была проведена серия пикетов под общим лозунгом «Нет — росту цен и тарифов ЖКХ!». Участники пикетов выдвинули требования, которые раздвигали требования до антиконституционной политики горожане: «Сначала зарплата — потом квартплата», «за коммуналку — 10% от дохода семьи», «Так и будет обдирать, если будем мы молчать».

Горожане с интересом читали листовки, посвящённые теме роста тарифов за коммунальные услуги, а также свежие номера газеты «Правда», которые раздавали пикетчики.

Пикетирование предшествовало митингу с требованием остановить рост цен и тарифов на услуги ЖКХ, который коммунисты наметили провести в Старом Осколе в ближайшее время.

Андрей СУХИН.
Член КПРФ, секретарь Старооскольского местного отделения ЛКСМ.
Белгородская область.



Спорт и бизнес

Следы олигархов на футбольном поле

Очередная неудача российской сборной, которая со счётом 0:1 проиграла 14 июня команде Австрии, больно ударила по репутации главного тренера нашей футбольной дружины Фабио Капелло. После этого матча уже мало кто верил, что она под его водительством способна завоевать путёвку на Евро-2016. А ещё недавно московские болельщики были готовы носить на руках Капелло: ведь ведомая им национальная команда РФ без особых проблем пробилась в финальную часть чемпионата мира-2014.

ИТАЛЬЯНСКИЙ специалист сумел собрать титул «победитель Лихтенштейна». Только футболисты этого карликового альпийского княжества с населением 37 тысяч человек не выдержали натиска гвардейцев Фабио и проиграла. В остальных официальных поединках, проходивших в 2014-м и первой половине 2015-го, наши мастера кожаного мяча или терпели поражение, или довольствовались ничьей.

Справедливости ради надо бы вспомнить о трёх очках, которые подарили россиянам братья-славяне, бесновавшиеся на стадионе в Подгорице во время проходившего там в марте матча Черногория — Россия. Они не успокоились даже после того, как нашего вратаря Игоря Акинфеева, тяжело травмированного фэйером, запущенным со зрительской трибуны, увезли в больницу. Арбитру при-

шло остановить игру при счёте 0:0. А вскоре комиссий Союза европейских футбольных ассоциаций (УЕФА) был объявлен вполне ожидаемый приговор: засчитать сборной Черногории техническое поражение — 0:3.

Кстати, подготовка к матчу в Подгорице проходила на фоне громкого финансового скандала: к началу нынешнего года стремительно приближающийся к банкротству Российский футбольный союз (РФС) заложил Капелло несколько сот миллионов рублей. Если на исходе прошлого лета функционеры РФС ещё питали слабую надежду, что после провального выступления нашей команды в Бразилии на чемпионате мира-2014 синьор Фабио подаст в отставку, то с наступлением зимы стало ясно: Капелло будет стоять, как скала, до последнего. Зачем покидать шефскую Россию, где ему платят рекордную для тренеров национальных сборных государств Европы зарплату — 7 миллионов евро в год? А увольнять неудачливого наставника российской команды — себе дороже. Заключение под балансирование министра спорта Виталия Мутко контракт между Капелло и РФС действует до 2018 года, и в случае его разрыва российской стороне придётся выплатить итальянскому специалисту огромную неустойку: 20 с лишним миллионов евро.

В конце концов обсуждение этой проблемы переместилось на правительственные высоты. Никогда раньше в стране, где долги бизнеса перед наёмными работниками постоянно исчисляются миллиардами рублей, власти не занимались с таким рвением защитой прав «отделённого взятого трудящегося». Минтруд издал специальный циркуляр, обязывающий РФС до 19 декабря 2014 года рассчитаться с Капелло, причём сполна, а не частично. Президент РФС Николай Толстых попросил отложить исполнение чиновничьего предписания на месяц. В министерстве согласились, предупредив, что это последняя поблажка. Наконец, в начале февраля stolоначальники минтруда, минспорта, РФС вздохнули с облегчением: 400 миллионов рублей ушли на счёт Капелло.

Ещё несколько лет назад в РФС таких забот не было. Оплата тренера сборной страны и его штаба осуществлялась из фонда «Национальная академия футбола», основанного олигархом Романом Абрамовичем. Он безосновно расшифровал сигнал, поступивший на берега Темзы из Кремля: потратив миллиард с лишним долларов на любимую игрушку — лондонский футбольный клуб «Челси», не забудь отстегнуть немного и на российский спорт. Надо сказать, миллиардер, приобретший в «лихие девяностые» за бесценно озолотившую его «Сиб-

нефть», исправно исполнял обязательства, налагаемые кремлёвским оброком. Но потом, видимо, решил, что с него достаточно, и прекратил финансировать РФС.

Футбольные мечтатели из РФС рассчитывали, что на смену Абрамовичу придёт очередной нуворник, разбогатевший в пору грабительской приватизации госсобственности, — Дмитрий Рыболовлев, владелец футбольного клуба «Монако». Но тот после отъезда за границу занялся скупкой элитной недвижимости. В частности, приобрёл острова, некогда принадлежавшие Аристотелю Онанису — греческому миллиардеру, ставшему знаменитым в кругах западной богемы после женитьбы на вдове президента США Джона Кеннеди Жаклин. И теперь мажнату из Перми, ради продвижения которого горбатились на рудниках горняки «Уралкалия», не до опекунства над РФС.

Такая роль не приглянулась и олигарху из Дагестана Сулейману Керимову, возжелавшему вдруг сделать из махачкалинского клуба «Анжи» отечественный клон «Челси». Держись, Абрамович! Керимов не жалел денег на взлещших и восходящих «звёзд». Камерунцу Самуэлю Это'О в «Анжи» назначат самое высокое в мире годовое футбольное жалование — 19,5 миллиона евро. Не были обижены ни Юрий Жирков, перешедший из «Челси», ни Игорь Денисов, игравший прежде в

И встанут в строй наследники Победы

Ветеранский фронт

Состоявшийся в Московском доме ветеранов пленум Координационного совета Международного союза ветеранских организаций СНГ подвёл итоги работы, связанной с подготовкой и проведением в странах Содружества юбилейной даты — 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. «Как и в предыдущие годы, — отметил выступивший с докладом председатель Координационного совета адмирал флота А.И. Сорокин, — праздник выпал в торжество исторической правды о войне, с новой силой раскрыл её уроки и непреходящие ценности, продемонстрировал неразрывное единение наших народов в борьбе с фашизмом и его проявлениями в современном мире».

В ДОКЛАДЕ и выступлении участников пленума приводилось на этот счёт немало ярких примеров. Лидеры ветеранских организаций СНГ рассказали о прошедших в этот период научных и научно-практических конференциях, форумах, посвящённых истории войны, вкладу бывших республик Союза в достижение Победы над врагом. С успехом прошли международные фестивали художественных и документальных фильмов о войне, спортивные соревнования, фестивали армейской песни, эстафеты Победы и вахты памяти с активным участием молодёжи. И всё это подчас с преодолением немалых организационных трудностей, а зачастую и в условиях острого идеологического противостояния.

Так, несмотря на крайне напряжённую обстановку на Украине, Совет ветеранских организаций республики совместно с областными и районными советами и при участии значительных масс населения провёл Всеукраинскую эстафету Памяти «Слава освободителям Украины!», стартовавшую в декабре 2012 года, ещё задолго до киевского Майлана, от границы с Россией в Луганской области и с триумфом прошедшую через всю страну, уже погружающуюся в хаос братоубийственной гражданской войны, вплоть до Ужгорода, до западных рубежей.

С той поры положение в республике ещё более осложнилось. Крайне реакционные политические силы неонационалистского, экстремистского толка, пришедшие к власти в результате государственного переворота, развернули надзорный террор в стране. Варварски рванули памятники советским государственным деятелям, героям и полководцам Великой Отечественной войны, участившие факты убийств оппозиционных политиков, журналистов, общественных деятелей. По истине в невыносимых условиях оказались и миллионы пенсионеров, за счёт которых власть пытается залатать дыры в государственном бюджете. Так, только за год прожитой минимум в стране был снижен втрое — со 120 до 40 долларов в месяц, были введены налоги на пенсии работающих пенсионеров. Подавляющее большинство ветеранов были отброшены далеко за черту бедности. И всё это на фоне оголтелой «лекоммунизации» и русофобии, отрицания самого термина «Великая Отечественная война», за употребление которого введена уже и уголовная ответственность. Несмотря на это, выступивший на пленуме председатель Совета ветеран-

ских организаций Украины П.С. Цыбенко высказал твёрдую убеждённость, что вера в тех, кто ковал Победу, в братство народов преодолевает любые испытания.

— Двадцать пять лет, — сказал он, — те, кто пришёл к власти на Украине, топчутся на идеалах Победы, на победах. Но при всём при этом и на этот раз в Киеве, во многих областных центрах республики людей, пришедших

новый, изошённый характер. Впервые за послевоенную историю юбилей Победы стал поводом и ареной глубочайшего идеологического, политического, экономического и даже, как видим по обстановке в Донбассе, военного противостояния.

Агрессивная политика США и Евросоюза, направленная на подрыв и раскол стран СНГ, на ослабление влияния России на постсовет-



● Есть что вспомнить.

ском пространстве, даёт о себе знать не только на Украине. Лидеры ветеранских организаций в странах Прибалтики приводили факты, свидетельствующие о том, что политика антисоветизма, неонацизма и русофобии осуществляется там, надо прямо сказать, на государственном уровне. Вот уже несколько лет как День Победы — 9 Мая в этих странах называют «днём второй оккупации». Зато волготно себя чувствуют бывшие пособники фашистов и неонацисты, регулярно устраивающие факельные шествия. Парламент Молдавии, где руководство взяло курс на интеграцию в Евросоюз, приняло решение в честь 70-летия Победы отмечать юбилей окончания Второй мировой войны. Тем не менее советы ветеранов и в Прибалтике, и в Молдавии смели в непристойной внутривластной обстановке организовать и возглавить проведение юбилейных мероприятий, мобилизовать ветеранскую общественность на протестное движение против дискредитации Победы, националистической направленности действий властных структур и экстремистских политических партий.

В этих условиях, подчеркивалось на пленуме, важнейшей задачей ветеранских организаций была и остаётся защита святой правды о Великой Отечественной войне, о решающей роли Советского Союза в разгроме гитлеров-

ской Германии и её спутников, об освободительной миссии Красной Армии, спасшей многие народы Европы от фашистского порабощения. Как бы ни пытался фальсифицировать историю бросить тень на победителей, принизить бессмертный подвиг советского солдата, никуда не уйти от того факта, что именно силами Красной Армии в ходе войны были разгромлены 507 дивизий немецкого вермахта и 100 дивизий его союзников, а это почти в 3,5 раза больше, чем на всех остальных фронтах Второй мировой войны.

Совсем недалек по срокам и ещё один знаменательный юбилей — 70-летие Победы Советского Союза над милитаристской Японией. Ветеранская общественность призвана достойно отметить эту дату. Ведь в 1945 году в военных действиях на Дальнем Востоке приняли участие более полумиллиона советских воинов. 32 тысячи из них недосчитались мы в тех сражениях.

В ходе подготовки к юбилею Победы ветеранские организации во взаимодействии с органами власти добились определённых результатов в деле защиты социальных интересов и прав ветеранов войны, создания достойных условий жизни для поколения победителей. 2015 год, как известно, объявлен в Содружестве Годом ветеранов Великой Отечественной войны. Пленум призвал и далее усиливать работу в этом направлении, добиваться повышения размера пенсий, бесплатного медицинского обслуживания ветеранов и лекарственного обеспечения, освобождения от оплаты коммунальных услуг, оказания повседневной помощи больным и одиноким.

С учётом преклонного возраста и состояния здоровья ветеранов войны поставлена задача активнее привлекать к работе в составе Советов, комитетов и комиссий новое ветеранское поколение — участников боевых действий, ветеранов военной службы, образования и культуры. Пленум поддержал рожившиеся в семьях павших участников войны массовое народное движение «Бессмертный полк», было рекомендовано распространять это начинание в защиту исторической правды и памяти о войне во всех странах СНГ.

Время, увы, беспощадно. Один за другим уходят в вечность, уходят к своим павшим однополчанам ветераны из поколения поколения победителей. Но оно не может не оставить после себя достойного наследия. Об этом говорила с трибуны пленума руководитель ветеранских организаций Молдавии А.К. Мирошник. И отнюдь не случайно, убеждена она, в республике родилось и набирает силу молодёжное движение «Наследники Победы». Алла Казимировна считает, что оно непременно найдёт отклик и в других республиках бывшего Союза. Свет Победы не померкнет в поколениях.

Николай КОЖАНОВ.



● Увольнять неудачливого наставника российской сборной — себе дороже.

газпромвском «Зените». Областскими в дагестанском клубе и юного Александра Кокорина, покинувшего московское «Динамо»: ему досталась зарплата в четыре миллиона евро в год. Не прогадал и приглашённый в «Анжи» главным тренером голландец Гус Хиддинк, под руководством которого сборная России завоевала в 2008 году «бронзу» на чемпионате Европы.

И вдруг «золотой дождь», устроенный Керимовым, прекратился. В августе 2013-го официальный представитель «Анжи» объявил о прекращении сокращения бюджета клуба, о распродаже дорогих иностранных легионеров и отечественных мастеров. И футбольные «дикие гуси» потянулись на новые стоянки, рассчитывая и там найти обильный корм.

Замечено, что все футбольные эксперименты олигархов и руководителей госкомпаний с наймом популярных игроков приводят к росту клуба на кокующих из команды в команду мастеров. Футбольные агенты, занимающиеся сопровождением контрактов своих подопечных, влиятельно добиваются покупки клубов, стараются вовсю. Кто не покупается? Кто даст больше? Ведь чем дороже запрядан в клуб мастер, тем крупнее гешефт спортивного импрериатора. Вступая в 2012 году в должность президента РФС, Николай Толстых обещал ограничить приток легионеров в наши клубы, покончить с засильем футбольных агентов. Да где там! Его главной заботой стал поиск денег: на оплату приближавшихся к миллиарду рублей долгов, доставшихся в наслед-

ство от прежнего руководителя РФС Сергея Фурсенко; на проведение разного рода состязаний, семинаров и т.д.

Случалось, РФС везло. Кредит в 300 миллионов рублей на расходы, связанные с подготовкой к чемпионату мира, выдал владелец «Спартак» долларовый миллиардер Леонид Федун. Довольно значительную сумму безвозмездно передал РФС крупный акционер английского футбольного клуба «Арсенал» Алишер Усманов, возглавлявший в течение трёх лет список богатейших бизнесменов РФ. Он снова появился на горизонте в начале 2015-го.

Предоставление целевого кредита — тех самых 400 миллионов, которые пошли на оплату долгов перед Капелло — Усманов сопроводил следующим заявлением: «Советую президенту РФС Николаю Толстых самому оценить свой вклад в развитие российского футбола и подготовку сборной к домашнему чемпионату мира по футболу. Нельзя доводить ситуацию до такого абсурда. Это повод дать оценку о несостоятельности руководителя РФС». Пожелание олигарха было услышано. В конце мая конференция футбольного союза отправилась в отставку Толстых. Ну а Капелло устоял: пока РФС не готов разорвать с ним контракт.

Но куда деть гвардейцев Фабио, многие из которых на вечерниках мерцающих «звёзд» театра, кино, поп-музыки и спорта блещут куда ярче, чем на стадионах? Они — дети постсоветского космополитического мира, где деньги — всё, а национальные интересы — ничто. Неужели это с ними министр спорта Мутко собирается «жахнуть» на чемпионате мира-2018?!

Владимир РЯШИН.

Вести с Украины

Поминки по Конституции

В минувшее воскресенье на Украине широко отмечался очередной праздник — день Конституции. Для такого квазиобъединения, практически потерявшего признаки государственности, даже упоминание о существовании Конституции выглядит кошмаром. Если такой день и останется в истории этой страны, то его следовало бы переименовать в «день тотального попрания Конституции». Основной Закон Украины в принципе мало соблюдался в течение всех лет его существования. Но те вопиющие нарушения, которые нынешняя киевская хунта выдаёт за образцы торжества демократии с правовой точки зрения, выражаясь по-простому, «ни в какие ворота не лезут».

ВПРОЧЕМ, для части народа Украины, сохранившего ясность мышления, давно понятно, что законы на бумаге и законы в жизни — это вещи совершенно различные и несоместимые. Дабы не быть голословными, правоведы из Луганщины Андрей Моисеев и Тимур Воронцов, проанализировав текст Конституции и сопоставив его с жизненными реалиями, нашли дюжину грубейших нарушений Основного Закона. Приведём примеры «соблюдения» некоторых статей Конституции, опубликованные на сайте информационного агентства министерства информации ЛНР.

Итак, статья 17 гласит: «Вооружённые силы Украины и другие военные формирования никем не могут быть использованы для ограничения прав и свобод граждан».

Всё просто и понятно. На деле же — уже второй год длится так называемая антитеррористическая операция, а по сути — гражданская война, и ограничение свобод и прав граждан со стороны ВСУ не поддаются исчислению. Блокировки ВСУ, обыски граждан, военные патрули, пропускная система, торговая и транспортная блокада Донбасса... Уже сколько правозащитников выразили свой протестный гнев, а киевским властям всё как с гуся вода... Даже делают вид, что так и надо.

Далее в той же статье: «На территории Украины запрещено создание и функционирование любых вооружённых формирований, не предусмотренных законом».

На деле — налицо большое количество «добровольческих батальонов» и военизированных формирований, члены которых получают оружие, не проходя проверку личных качеств и компетенции. В итоге — масса новостей, от которых волосы становятся дыбом: то боец АТО изнасиловал 9-летнюю девочку, то другой боец расстрелял украинскую семью, то третий застрелился, то четвёртый «случайно» застрелил товарища из автомата... Что творил небезызвестный «Айдар», заставил поблбднеть даже Стивена Кинга. А о «Торнадо» и напоминать излишне. От настоящего торнадо вреда во сто крат меньше...

Статья 24: «Не может быть привилегий или ограничений по признакам расы, цвета кожи, политических, религиозных и других убеждений, пола, этнического или социального происхождения, имущественного ценза, места жительства, по языковому или другим признакам».

Однако лозунги наподобие «Москаляку на гилляку» камня на камне не оставляют от иллюзии всеобщего равенства. Билборды о «битовом сепаратизме» — яркий пример дискриминации за политические убеждения.

Статья 27: «Каждый имеет право защищать свою жизнь и здоровье, жизнь и здоровье других людей от противоправных посягательств».

Если каждый имеет право на защиту, то выходит, что «сепаратисты» защищают свою жизнь и жизнь своих близких от противоправных (и антиконституционных) действий ВСУ.

Статья 28: «Никто не может быть подвергнут пыткам, жестокому, бесчеловечному или унижающему его честь и достоинство наказанию».

Вместо комментариев — заявление представителя правозащитной организации «Эмнисти интернэшнл» о том, что украинские карательные батальоны незаконно удерживали и жестоко избивали пленных в Донбассе. «В течение последних 3–4 месяцев мы зафиксировали факты пыток и другого жестокого обращения, в том числе и со стороны представителей определённых карательных батальонов, в частности «Правого сектора», бойцы которого незаконно задерживали и удерживали граждан в так называемых тренировочных лагерях. И люди, которые побывали в тех подвалах, говорили, что их пытали», — сообщила исполнительный директор организации Татьяна Мазур.

Статья 33: «Каждому, кто на законных основаниях находится на территории Украины, гарантируется свобода передвижения, свободный выбор места жительства, право свободно покидать территорию Украины».

Вместо комментариев: в Киеве разработали клетку для Донбасса — шесть блокпостов ВСУ на расстоянии 60 километров.

Мирные жители Донбасса тратят более 10 часов, чтобы проехать на своей автомашине расстояние в 67 километров от Донецка до г. Константиновки (бывшая Донецкая область, под контролем Украины).

По информации, поступившей от ополченца, в ночь с 6 на 7 июня в населённом пункте Жованка войки ВСУ расстреляли четверых мирных жителей. Сначала оккупанты потребовали у людей предъявить документы, после чего без объяснения причин, отойдя на несколько метров, открыли по ним пальбу. По словам выживших пострадавших, «для верности» ещё был бросок гранаты в их сторону... Украинская хунта по-прежнему называет мирных жителей Донбасса «террористами» и «сепаратистами». Киев всеми силами фактически отгораживает от себя Донбасс как что-то ненужное, забывая тот факт, что ненужной оказалась для его жителей Украина.

У посольства США в Киеве раздавали окровавленные доллары

ТАКОЙ ПЕРФОРМАНС в знак протеста против вмешательства Вашингтона в дела Украины и разжигания войны в Донбассе. Хватит терроризировать нашу родину и страны, в которых произошли пролчаченные Америкой так называемые майданы. Смотрите, что с нами и с ними сделали — утопили в крови, уничтожили жизненно важные инфраструктуры. Они добиваются, чтобы украинцы, как собаки, стояли под этими дверями и ждали визы, чтобы приехать в Америку.

Досталось от активиста и украинским властям. «Наши внутриукраинские политические гниль за раздувание Майдана получили кровавые доллары от американцев, — добавил он. — За эти доллары они продали свою нацию, предали свою родину и народ».

После этого пикетчики включили американский гимн, под звуки которого одного из участников перформанса, одетого в военную форму США, стали поливать «кровью». Затем он взял в руки пачку сувенирных долларов и стал предлагать их сначала стоящим в очереди милиционерам, а затем и группе людей, ожидавших приёма для получения виз.

«По всему миру льётся кровь, — подчеркнул киевский комсомолец Игорь Плицин, игравший роль американца. — Теперь кровь льётся на моей родной Украине — в Донбассе. Два года назад, когда смотрел кадры из Сирии, я не верил, что такое может быть в моей стране, что будут гибнуть люди, разрушаться города. К сожалению, после переворота на Майдане пожар гражданской войны вспыхнул и на Украине».

Примечательно, что акция проходила под красными флагами.

Вместо комментариев — заявление представителя правозащитной организации «Эмнисти интернэшнл» о том, что украинские карательные батальоны незаконно удерживали и жестоко избивали пленных в Донбассе. «В течение последних 3–4 месяцев мы зафиксировали факты пыток и другого жестокого обращения, в том числе и со стороны представителей определённых карательных батальонов, в частности «Правого сектора», бойцы которого незаконно задерживали и удерживали граждан в так называемых тренировочных лагерях. И люди, которые побывали в тех подвалах, говорили, что их пытали», — сообщила исполнительный директор организации Татьяна Мазур.

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Страна без общего знаменателя

ВЫБОРЫ в некоторых нынешних молдавских «академиках», членом Академии наук Молдавии, этот период является всего лишь «первым пришествием русских». Руководствуясь желанием не допустить «второго пришествия», академия в канун второго тура выборов призвала народ голосовать, в частности, за нынешнего примара (главу администрации) Кишинёва, ставленника Либеральной партии, сторонника объединения Молдавии с Румынией Дорина Киртоак. Хотя сама Академия наук Молдавии появилась исключительно благодаря «первому пришествию русских».

С резким протестом против подобных действий Академии наук как расклевывания унионистских националистических взглядов, фальсификации истории и канун выборов выступила Партия коммунистов Республики Молдова (ПКРМ).

Однако Дорин Киртоак победил (53,4 процента голосов) своего соперника из Социальной Партии Зинаиду Гречаную (46,6 процента), агитировавшую за дружбу с Россией. Социалисты уже заявили, что будут оспаривать итоги выборов, проведённых с многочисленными нарушениями избирательного законодательства.

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Латинская Америка

Президент брал деньги

ОКОЛО 25 тысяч жителей Гондураса вышли на улицы столицы страны Тегусигальпы, требуя отставки вступившего полтора года назад в должность президента Хуана Орландо Эрнандеса, который обещал тогда снизить уровень преступности и насилия в стране, в большинстве случаев связанных с наркобизнесом, а также создать 100 тысяч новых рабочих мест.

Нынешняя акция протеста, сообщает интернет-сайт nuestrobozorgi.com, связана с громким коррупционным скандалом, разразившимся в прошлом году после предвыборной кампании главы государства. Речь идёт о хищении 200 миллионов долларов в которм был замешан Институт социального обеспечения Гондураса. Эрнандес признался, что брал деньги у связанных со скандалом организаций для финансирования своей президентской кампании 2013 года, однако в то же время заявил, будто он и его центристско-правая Национальная партия ничего не знали о происхождении поступивших денежных средств.

И вот теперь люди, которые до сих пор не видят результатов реализации предвыборных обещаний Эрнандеса и возмущены тратой финансов отнюдь не на народные нужды, скандируя лозунги, прошли к президентскому дворцу, настаивая на независимом расследовании коррупционного скандала. В рядах протестовавших было много молодежи, которая не может найти себе работу.

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

В фокусе — Центральная Азия

Золото от угроз не защитит

«Эпоха могущества и счастья», как официально именуется в Туркмении правление нынешнего президента Гурбангулы Бердымухамедова, обрела своё зримое воплощение. В Ашхабаде в День города открылось сразу шесть монументов, главный из которых — огромная конная статуя главы республики.

УВЛАСТИ Гурбангулы Бердымухамедов находится уже девятый год, и всё это время он, казалось, избегал присутствия его предшественнику крайностей. Нельзя сказать, что культ личности президента был ликвидирован. Бердымухамедову присвоен титул «Аркадаг» («Покровитель», «Опора»). Однако возведение прижизненных памятников, являющееся излюбленной причудой прежнего главы государства Сапармурата Ниязова, новым президентом не поощрялось. Как оказалось, до поры до времени.

В прошлом году члены правительства «от имени граждан страны» обратились к Бердымухамедову с просьбой разрешить установить ему памятник. Тот спорить не стал, и в Туркмении началась кампания по сбору народных средств. Как утверждали государственные средства массовой информации, свою лепту в увековечение памяти любимого президента внёс каждый: трудящиеся отчисляли из зарплаты, пенсионеры — из пенсии. Делалось ли это добровольно, разумеется, не уточняется.

Торжественное открытие монумента (на снимке) состоялось 25 мая, в День города. Величественный памятник расположен в новом культурно-развлекательном парке имени Аркадага. Пятнадцатиметровый мраморный постамент венчает шестиметровая статуя Бердымухамедова, выполненная из бронзы и покрытая сусальным золотом в 24 карата. Президент сидит верхом на гарцушем скакуне-ахалтекинце, с поднятой правой рукой, рядом с ним — застывший в полёте голубь мира.

Участие в церемонии приняли тысячи жителей. Спикер туркменского парламента Акджа Нурбердыева зачитала постановление палаты об открытии памятника, после чего под громкие аплодисменты в небо были запущены сотни белых воздушных шаров и голубей.

В тот же день в Ашхабаде открыли ещё пять монументов: «Абаданчлык» («Благополучие»), «Ак будгай» («Белая пшеница»), «Иылдыз» («Звезда»), «Сагдылык» («Оздоровление») и «Ылым» («Наука»). По сути, это внушительные скульптурные комплексы, высота наименьшего из которых — 27 метров. «Новые монументы, выполненные в единой стилистике, дополнили список достопримечательностей Ашхабада, стали яркими идейно-смысловыми образами в городской панораме», — говорится в официальном сообщении.

Эксперты объясняют монументальный «зуд» туркменских властей стремлением сплотить народ перед лицом возникших угроз, главной из которых является опасность вторжения боевиков из Афганистана. Вот только смогут ли памятники укрепить границу и обеспечить единство страны? В этом есть большие сомнения.

Сергей КОЖЕМАКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото с сайта newsdoor.ru

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

Статья 60: «Никто не обязан исполнять явно преступные приказы или распоряжения». За отдачу приказа или распоряжения явно преступного характера предусмотрена юридическая ответственность.

Возникает ряд риторических вопросов. Является ли приказ стрелять по мирным городам преступным? Когда наступит юридическая ответственность для ВСУ?

И, наконец, статья 103: «Президент Украины не может... заниматься иной оплачиваемой или предпринимательской деятельностью, приносящей доход».

Президент Порошенко — олигарх, который владеет рядом предприятий, приносящих колоссальный доход, просто распоттал это положение, превзойдя всех своих предшественников, тоже покинувших должность не в пустых руках...

Статья 46: «Пенсии, другие виды социальных выплат и пособия, которые являются основным источником существования, должны обеспечивать уровень жизни не ниже прожиточного минимума, установленного законом».

Жители Донбасса уже и забыли, когда получали пенсии, заработанные десятилетиями тяжёлого труда... Циничным политикам безразлично, что люди в этом регионе едва ли не умирают от голода. Пенсии и социальные пособия стали орудием шантажа в руках властей преемщиков, по сути, это финансовый геноцид населения, но защитники прав, как всегда, замкнули глаза и не замечают этого.

«Георгии» разного достоинства

37-й Московский международный кинофестиваль завершился. Кризисным называли его в кулуарах. Оно и понятно: в распоряжении организаторов ежегодного просмотра оказалась только половина обычного бюджета. Обошлись без зарубежных звёзд, без тусовок на речном корабле и в ночном баре, без многократных перерывов «на кофе» для журналистов. В двадцати двух программах показали свыше 300 фильмов. В рамках главного конкурса состоялось 12 мировых премьер. Кризис кризисом, а кинопроцесс остановить невозможно. Главное, чтобы не было кризиса в головах и умах художников.

ПОДВОДЯ ИТОГИ основного просмотра художественных фильмов, можно сказать, что современный мировой кинематограф в большинстве своём достойно отвечает на вызовы жёсткого времени, помогает человеку жить и бороться за своё право и достоинство. Но — по порядку. Первое и совершенно свободное жюри — зрительское. Оно работает на каждом конкурсном сеансе. Получив бюллетень при входе и просто-напросто надорвав его в определённой графе при выходе, зритель голосует по пятибалльной системе. Фильм сербского режиссёра Горана Радовановича «Ангел», посвящённый вероломной аннексии сербского Косова в пользу албанских сепаратистов, показанный в первый день фестиваля, получил абсолютную «пятёрку». Этот результат так и не был превзойдён до самого конца. Что тут сыграло роль? Историческое тяготение русских к сербам и, как следствие, глубокое сочувствие их национальной трагедии? Думается, не только это. Документальная зоркость в сочетании с художественной образностью нашли своё воплощение в киноработе и вызвали ответное зрительское восхищение. На втором месте у зрителей — с небольшим отставанием — фильм известного болгарского режиссёра Ивайло Христова «Лузеры», на первый взгляд традиционная картина молодёжного бунта, что привлекло к ней зрителей? Прежде всего серьёзное и сочувственное отношение умудрённого жизнью автора к кризису переходного возраста. Картина заставляет мыслить и понимать: если человек ограничен в чём-то одном, он будет проявлять себя в другом, и далеко не всегда разумно и плодотворно. Провинциальные подростки, герои фильма, рождаются и живут в системе ограничений, которые накладыва-

ют на них бедность, узость жизненного пространства, а стало быть — и кругозора. И выхода, кажется, нет, потому что вся Болгария в новой системе мировых координат оказалась глухой провинцией Европы. Понять отнюдь не фатальную природу этих ограничений, найти жизненную перспективу помогает фильм. Человек не может и не должен смолчать стать «лузером», то есть неудачником, — это противоречит самой человеческой природе. Совершенно неожиданно для многих этот фильм стал гвоздём просмотра. Он занял первую ступку в рейтинге Федерации кинолюбителей России и получил приз Международного жюри ФКК «за пронзительность темы взросления, гуманизм и надежду». Жюри российской критики также отдало «Лузерам» первый приз — «за умное и точное повторение пройденного, сочетание прекрасного сценария, режиссуры, музыки, актёрской игры». По мнению критиков, фильм стал настоящим подарком к столетию болгарского кино, отмеченному на фестивале большой ретроспективой. Жюри российской критики сочло нужным отметить ещё две работы. Дипломом награждена картина иранского режиссёра Мехрдада Гафарзаде «Море и летающая рыба» — «за талантливую защиту социального романтизма». В современном расчётливом прагматичном мире нет места лирике и романтике. Социально важные темы, как правило, раскрываются методом жёсткого кино в жанре детектива или триллера. А потому так важен иной, сердечный подход в суровой действительности. Поэтический взгляд на человека, попавшего в тяжелейший жизненный перелёт, помогает избежать его от комплекса жертвы и даёт зрителю урок подлинной человечности. Специального упоминания заслу-

жил у жюри российской критики фильм Ирины Евтеевой «Арвентур» — «за неизменную последовательность в отстаивании принципов кино». Эта лента — поистине уникальное явление. В мире просто нет аналогов: никто ещё не работал и не работает в такой смешанной технике. Сочетание разных видов искусства — кино, анимации, живописи, музыки — здесь на редкость органично и выразительно. Автор короткометражек Ирина Евтеева впервые выступает в полном метре, найдя убедительное оправдание соединению двух разных источников: рассказа Александра Грина и старинной китайской притчи. «Арвентур» — волшебное слово, всё равно что «Сезам, откройся!» В самом деле, с этим словом мы открыли для себя удивительные возможности экрана, о которых не подозревали до сих пор, — способность чисто изобразительно воплотить глубочайшие философские умозаключения. Ну а что же решили лидеры мирового кинематографа — режиссёры, актёры, критики, прокатчики, собравшиеся в большом жюри? Лучшей работой, удостоенной приза «Золотой Георгий», стал фильм Ивайло Христова «Лузеры». По словам председателя жюри Жан-Жака Анно, решение было принято легко и единогласно. Специальный приз и «Серебряного Георгия» удостоился фильм Ирины Евтеевой «Арвентур». Результат опять-таки пресказуемый. Такой яркий и необычный фильм не мог не получить одобрения и поддержки. Приз «Серебряный Георгий» за лучшую режиссуру получила датчанка Фредерикке Аспек за фильм «Росита». Крепкая профессиональная картина, сделанная молодой женщиной о проблемах её ровесниц, рвущихся в Европу из стран третьего мира, подкупает своей искренностью и чистотой. Фредерикке Аспек обошла

фестивальных тяжеловесов Андрея Прошкина и Александра Миндалдзе с их скептическим взглядом на природу человека. Однако жюри всё же не прошло мимо буффонады Андрея Прошкина «Орлеан», отдам «Серебряного Георгия» за лучшую женскую роль Елене Лядовой. Актриса впервые попробовала себя в острохарактерной роли. Однако, с нашей точки зрения, куда больше достойна была этого приза исполнительница роли Роситы Мерседес Кабрал. Или же Лаура Бирн, сыгравшая реальное лицо — основательницу модного дома «Маримек» в сложносочинённом фильме финского режиссёра Йорна Доннера «Арми жива!», где условная театральная постановка время от времени претворяется в кинематограф. Играть в таком фильме и оставаться поистине живой — труднейшая задача. «Серебряным Георгием» за лучшую мужскую роль вопреки всем прогнозам и ожиданиям награждён Эркебулан Дайыров за исполнение главной роли в фильме казахского режиссёра Жасулана Пошанова «Шлагбаум». Талантливый молодой актёр снимался у начинающего режиссёра в мало-бюджетном фильме совершенно бесплатно, из любви к профессии и победил в соревновании с такими мастерами, как Виктор Сухоурков («Орлеан») и Йенс Албинус («Росита»). Он вывел на международный уровень картину, повествующую о реальных жителях в современном Казахстане, где на одном полюсе — богатство «рабов наживив», а на другом — нищета «свободных людей». В рамках фестиваля с недавних пор проходит ещё два конкурса: документального кино и «короткого метра». Не останавливаясь на них подробно, можем сказать только то, что лучшей признана документальная лента Амеяликан Метью Хейманана «Земля картелей», рассказывающая о борьбе



«Росита».



«Арми жива!»

населения приграничных областей США и Мексики с наркомафией. Что же касается конкурса «короткого метра», то «Серебряного Георгия» увезёт в Южную Корею дебютант Ким Юнха, в течение 16 минут заставивший нас наблюдать за киллером, который, в свою очередь, наблюдает за своей жертвой. Фильм называется «Метод ведения наблюдения снайпером». Если критерии успеха «короткого метра» — краткость и ёмкость (в единицу времени как можно больше мысли), то в программе были фильмы куда более краткие и ёмкие. Остаётся добавить, что подробнее почти обо всех награждённых художественных фильмах, и не только о них, «Правда» рассказывала в материалах, опубликованных в № 67. В заключение отметим, что боль-

шее жюри в основном не подвело тех, кто верит в гуманистическую природу всякого творчества и рассматривает кинематограф как истинного учителя жизни. Во многом это заслуга его председателя Жан-Жака Анно, верного завещателя своего первого наставника, крупнейшего французского киноведа, коммуниста Жоржа Садуля. Поистине духоподъёмным было награждение выдающегося режиссёра призом «Серебряный Георгий» — «за вклад в мировую кинематографию». К тому же прекрасным финальным аккордом, завершившим фестиваль, стало поминовение великого режиссёра и человека Федерико Феллини, которому в этом месяце исполнилось бы 95 лет. Хочется думать, что его вера в любимое искусство была не напрасной. Лариса ЯГУНКОВА.

Киноухо безнадежно оглохло

Пожары бушуют не только в сибирской тайге, сполохи огня расцвели и фестиваль экран, когда начался показ российской программы.

ЧЕМ ЖЕ ЕЩЁ, как не пожаром, «бесмысленным и беспощадным» бунтом и самоубийством одного из персонажей мог закончиться фантастический эксперимент на насаждение так называемой национальной идеи в одной из российских деревень, жителей которой по команде «сверху» пытались заставить выучить что-нибудь «культурное» — от Пушкина до Бродского. Разве могли при этом не свихнуться деревенские «дикари», каковыми представлены русские люди в фильме Татьяны Воронцовой «Архипелаг», предвалявшем демонстрацию программы? По градусу презрения к простому люду, приправленного к тому же изошённым антисоциализмом и самыми нелепыми фантазмами, к «Архипелагу» примыкают «Ангелы революции» — фильм Алексея Федорченко, посвящённый якобы неудачной и безнадёжной попытке Советской власти вернуть народам сибирского севера будто бы чуждую им культуру. По сюжету бригада художников-авангардистов в 1930-х годах прибыла из Свердловска к ханты и лесным немцам с миссией учредить новую жизнь с её атрибутами: от школ и роддомов до супрематистского искусства. Но шаманы посветовались со своими духами и убили пришельцев. Ясно, что к реальной истории освоения советских северов это никакого отношения не имеет. Но кого это сегодня волнует? А вот мастерить заковыристую кинопо-

дёлку, сплетая элементы реальности с мифологическими домыслами и прозрачными намёками на персонажи советской истории — Ларису Рейснер, Александру Коллонтай и Полину Шнайдер, которая действительно была послана поднимать культуру сибирских народов, Дзигу Вертова и Сергея Эйзенштейна, — совершенно её исказив и превратив



«Достали»

поэтического, альтернативного торжествующему якобы сегодня бытовому реализму. Медитацией на тему советского прошлого можно назвать и дебютный фильм Натальи Курашовой «Пионер-герои». Его персонажами стали представители последнего поколения, чьё детство прошло в Советском Союзе и души которого якобы мучают «идолы» социалистической идеологии. Замечательный пример штампа либеральной догматики, не имеющего ничего общего с реальностью. Если чем и мучаются души сегодняш-

невская страна. Примечательно, что, по словам самой Натальи Курашово (она не только режиссёр, но и автор сценария, и исполнительница главной роли), идеалы советской пионерки до сих пор живы и актуальны. Так при чём тут «идолы»? Да, это поколение пережило социально-психологическую травму, но виной тому вовсе не советское прошлое, а тот капиталистический ад, в который вернули страну поклонившиеся буржуазному Молоху «перестройщики». Видимо, закономерно, что российские кинематографы очень внимательно к теме судьбы молодого поколения нынешней России. В фестивальной программе ей посвящена картина «Страна Оз» режиссёра Василия Сигарева, героиня которого приезжает в мегаполис в поисках лучшей жизни, но оказывается в том самом аду. Не лучше и участь 15-летней героини фильма «Достали» Александры Муратовой. Девочка бежит из дома и оказывается в круговерти современного города. «Мне кажется, что сценарий, написанный выпускниками ВГИКа Ириной Рунчицкой и Юрием Ивановым, — замечательная подростковая история», — говорит в одном из своих интервью постановщик фильма. — В чём-то наивная, но именно эта дождливость вызовет самый широкий отклик у молодой зрительской аудитории. Вызовет ли? — посмотрим. Озабочена общественной значимостью ленты и исполнительница одной из главных ролей Евгения Добровольская: «Мне кажется, что такие фильмы в первую очередь должны смотреть взрослые, чтобы думать, как сберечь детей. Подрастающее поколение живёт в очень сложной

ситуации. Проблемы и в школе, и во взаимоотношениях со сверстниками, с социумом. Не все дети с этим справляются, не все дети слушают родителей, понимают. Найти общий язык между детьми и взрослыми — это большая задача. И она должна ставиться в подростковом кино». Весьма резко поставлена она и в «Ведьме» Дмитрия Фёдорова (по одноимённой повести Тамары Крюковой). Замкнутая, затравленная девочка, наделённая при этом сверхъестественными способностями, становится изгоем в подростковом среде. Экстремальность сюжета подкрепляется в фильме вполне узнаваемыми реалиями нашей жизни. Но, пожалуй, наиболее адекватным художественным отпечатком того ада, в который мы погружены, является работа Алексея Германа-младшего «Под электрическими облаками». В фильме сильный актёрский ансамбль: Мераб Нинидзе, Чулпан Хаматова, Виктория Коротова, Карим Пакачаков, Анастасия Мельникова, Пётр Голосовский, Рамиль Салахутдинов, Алексей Вертинский, Ирина Соколова, Мария Олейникова, Дмитрий Воздвиженский, Сергей Спилывый, Константин Зелигер. Правда, актёрам практически нечего делать на площадке — они лишь движущиеся манекены чудовищных режиссёрских композиций. Бессвязность сюжета и равные диалоги способствуют созданию атмосферы безысходного уныния. В талантливым её воссоздании Герман-младший — достойный преэмник своего отца с его последней работой «Трудно быть богом». Да, это классические образчики артауза — кино не для всех, а для избранных гурма-

нов. Оно не претендует на успех у так называемого широкого зрителя. Это кино для фестивалей и спецпоказов. А как же всё-таки быть зрителем? Неужто настала пора расстаться с важнейшим из искусств? Но ведь работают сегодня и такие молодые, но вполне зрелые мастера экрана, как Андрей Звягинцев, Борис Хлебников, Юрий Быков, создающие мастеровитые, яркие, социально заострённые ленты, обращённые именно к широкому зрителю. Бела, однако, в том, что зрители этого нет. Он исчез, вернее, уничтожен как класс. И виной тому не только дороговизна билетов в разноможившиеся как грибы мультиплексы, а та культурная, вернее, антикультурная политика государства, которая сознательно нацелена на обывание населения: посредством тенденциозного усечения школьных программ, культивирования полшоты и бесстыдства на телевидении и в самом кинематографе, отданном на откуп несостоятельным и безответственным экспериментаторам. Прав был Маркс, писавший, что для немужского уха прекраснейшая музыка не имеет никакого смысла, «она для него не есть предмет». В большинстве населения страны кинематографическое «ухо» сегодня, в результате усилий властей, безнадежно оглохло, настоящее кино ему уже не нужно, подавай телевизионное «мыло», юмор ниже пояса и лихую порнушку. Приходится соглашаться со Станиславом Говорухиным, заявившим недавно, что в наших кинотеатрах сидят одни дебилы. Резко сказано, но, увы, справедливо. И неуклонно падающая популярность Московского международного кинофестиваля, главной аудиторией которого становятся активисты ещё сохранившихся в советских времён клубов любителей кино, тому подтверждение. Владимир ВИШНЯКОВ.

Россия: взгляд со стороны

Дочка Путина увлекается танцами и фондами

Источники американского новостного агентства «Блумберг», сообщает интернет-сайт Inopressa.ru, подтвердили: Екатерина Тихонова, дочь президента РФ Владимира Путина, управляет Центром национального интеллектуального резерва МГУ, входит в научный совет университета и увлекается танцами. Кроме того, корреспонденты выяснили некоторые подробности о фонде «Национальное интеллектуальное развитие», которым также распоряжается Тихонова.

Свое имя она назвать отказалась. Оперативного отклика на отправленные по электронной почте вопросы мы от университета не получили», — говорится в статье. В списке попечительского совета фонда «Национальное интеллектуальное развитие», с которым корреспонденты «Блумберг» ознакомились на сайте Центра национального интеллектуального резерва, значатся «несколько ближайших соратников Путина», включая главу «Роснефти» Игоря Сечина, президента «Транснефти» Николая Токарева и директора «Ростехнологий» Сергея Чemezова. «Если учесть

особенности российского бизнеса, большой неожиданности в этом нет», — комментирует агентство. Как руководительница Центра национального интеллектуального резерва Тихонова курирует проект по возведению технологического центра при МГУ. По мнению политолога Станислава Белковского, он задуман как «анти-Сколково». «Блумберг» напоминает: в этом году Екатерина Тихонова побывала на Всемирном экономическом форуме в Давосе. Там она сопровождала акционера ОАО «СИБУР Холдинг» Кирилла Шамалова, сына «старого знакомого Путина по Санкт-Петербургу» Николая Шамалова. Некий «друг семьи» на условиях анонимности сообщил агентству, будто Шамалов-младший приходится Тихоновой мужем. Связаться с ним журналистам не удалось.

По страницам зарубежной печати

Интрига великого Леонардо

Экспертам предстоит разобраться, идёт ли речь о портрете Изабеллы д'Эсте работы Леонардо да Винчи или о простой подделке, пишет Джузеппе Капорале в статье, опубликованной в итальянской газете «Република».

НЕСКОЛЬКО дней назад carabinieri из подразделения культурного наследия нашли и конфисковали внутри хранилища одного из швейцарских банков полотно, уже подготовленное к продаже британскому трастовому фонду за 120 млн. евро. Складывается впечатление, что иностранные покупатели не знали ничего: ни о прошлых судимостях владельца, одного из членов мафиозного клана Рафаэля Кутуло, ни о сомнении некоторых экспертов, которые считают картину фальшивкой. Продажу блокировала прокуратура города Пе-

рета ничего не было известно, подчёркивает автор статьи. Пока прокурор Манфред Палубо рассуждал журналистам об изъятии картины, Финансовая гвардия и carabinieri осуществили ряд обысков, изъятий и допросов. В результате появились и другие картины, документы, которые следователи назвали «очень важными». Остаётся ещё выяснить, что оказалось в руках преступной группировки: настоящее произведение Леонардо или нечто не имеющее ценности. По словам известного эксперта Карла Педерети, картина была написана в Риме, в последний период творчества великого мастера, сообщает издание. (Inopressa.ru).

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейжир. рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Прямая — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 134305, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 15-06-00129.

Подписной индекс 5102. Общий тираж 100 300.

Подписано в печать 29.06.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8

По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

10 дней календаря

- 1 июля — 85 лет назад состоялась закладка первой домы на Магнитогорском металлургическом комбинате.
- 90 лет со дня рождения К.С. Лучко (1925—2005) — народной артистки СССР. Снималась в фильмах «Кубанские казаки», «Двенадцатая ночь», «Большая семья», в телефильме «Цыган» и др. Лауреат Сталинской премии.
- 2 июля — 25 лет назад состоялся XXVIII съезд КПСС (2—13 июля 1990 г.) — последний в истории Коммунистической партии Советского Союза.
- 155 лет назад был основан военный порт Владивосток.
- 3 июля — Государственный праздник Республики Беларусь — День Независимости. Отмечается в день освобождения города Минска от гитлеровских захватчиков (1944 г.).
- 4 июля — 35 лет назад на Ленинском проспекте в Москве был открыт памятник Ю.А. Гагарину работы скульптора П.И. Бондаренко, народного художника СССР.
- 200 лет назад родился П.А. Фелетов (1815—1852) — русский живописец и график. Основатель критического реализма в русской живописи. Автор картин «Свежий кавалер», «Разборчивая невеста», «Сватовство майора» и др.
- 5 июля — 105 лет назад родился С.А. Григорьев (1910—1988) — советский живописец и график. Основатель критического реализма в русской живописи. Автор картин «Свежий кавалер», «Разборчивая невеста», «Сватовство майора» и др.
- 85 лет со дня рождения В.В. Кожина (1930—2001) — известного литературоведа, публициста и историка.
- 6 июля — 100 лет назад был основан Кандалякский морской торговый порт (Мурманская обл.).
- 130 лет назад родился В.А. Артемьев (1885—1962) — советский инженер-конструктор. Участник разработки первых советских ракет на бездымном порохе. Внёс вклад в создание реактивных снарядов типа «Катюши». Лауреат Сталинских премий.
- 7 июля — 90 лет назад родился Г.М. Коржев (1925—2012) — советский живописец, народный художник СССР, автор драматических полотен, тяготеющий к героическим темам. Среди работ — триптих «Коммунисты», серия «Опалённые войны» и др. Лауреат Государственных премий СССР, РСФСР и Международной премии имени М.А. Шолохова.
- 8 июля — День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении. День воинской славы России.
- 95 лет назад погиб в бою легендарный герой Гражданской войны Олеко Дундич (1896—1920). Хорват по национальности. В 1918—1919 гг. был в составе интернационального отряда Красной гвардии. Позднее в кавалерийских частях под командованием С.М. Будённого. Отличился в боях под Одессой, Донбассом, Царицыном и др.
- 9 июля — 60 лет назад в Лондоне Альберт Эйнштейн, Фредерик Жолио-Кюри, Бертран Рассел и восемь других учёных выступили с манифестом против использования ядерной энергии в военных целях. Документ положил начало Пагуоскому движению учёных, удостоенному в 1995 году Нобелевской премии мира.
- 10 июля — 1918 г. — V Всероссийский съезд Советов принял Конституцию РСФСР — первую Конституцию Советского государства.
- 125 лет назад родилась В.М. Инбер (1890—1972) — советская писательница, поэт. Среди лучших стихов о В.И. Ленине — её знаменитые «Пять ночей и дней». В годы Великой Отечественной войны была среди защитников блокадного Ленинграда и отразила их героический подвиг в своих стихах и поэмах. Лауреат Сталинской премии.